

ПОСТАВИТЬ В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ СОЗДАНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕКТОРА ЖИВОТНОВОДСТВА

„1931 и 1932 г. должны быть годами такого же решительного перелома в области животноводства, какими были 1929 и 1930 годы в деле организации социалистического зернового хозяйства (из пост. ЦКА и Совнаркома)

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР считают работу по созданию и укреплению социалистического сектора в области животноводства: совхозов, колхозных товарных ферм—центральной задачей ближайшего времени в области сельского хозяйства. 1931 и 1932 годы должны быть годами такого же решительного перелома в области развертывания животноводства, какими были 1929 и 1930 годы в деле организации социалистического зернового хозяйства.

Несмотря на короткий срок своего существования, обобщенное животноводство (совхозы, колхозные товарные фермы) уже создало значительное стадо 2 милл. голов крупного рогатого скота и животноводческих совхозов 745 тысяч голов в товарных колхозных фермах, полмиллиона свиней в совхозах „Свиновода“, 250 тыс. свиноматок в колхозных фермах, заняло значительное место в производстве товарного масла (на 1 июля этого года молочные товарные колхозные фермы и животноводческие совхозы сдали 380 тыс. пудов масла).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех партийных, советских и колхозных организаций на то, что в лице колхозных товарных ферм и инкубаторных птицеводных станций найдена форма создания обобщественного животноводства и птицеводства, наиболее соответствующая нынешней артельной этой стадии развития колхозного хозяйства наряду с совхозами, наиболее быстро решающая задачи создания крупного товарного животноводства. Эта форма хозяйства дает высокую товарность — до 70 проц. молока и масла вместо 16—20 проц. в индивидуальных хозяйствах, вместо 10—30 проц. при обычном обобщественном колхозном стаде.

Эта форма хозяйства заслуживает всесторонней поддержки со стороны всех партийных и советских органов. Являясь одной из выгоднейших сельскохозяйственных отраслей колхозного хозяйства, развиваясь наряду с индивидуальным потребительским животноводческим хозяйством колхозников и обобщественным стадом в колхозах, колхозные фермы в дальнейшем, несомненно, станут важнейшим производителем товарной животноводческой продукции для государства.

Наряду с значительными количественными успехами в области развертывания животноводческих совхозов и товарных ферм колхозов, ЦК ВКП(б) и СНК СССР отмечают резкое отставание качественных показателей: недостаточное кормление, плохой уход за скотом, безответственность в ряде животноводческих совхозов, некоторое отставание в комплектовании стада совхозов по линии Союзмяса—обстоятельства, тормозящие выполнение принятой правительством программы строительства животноводческих совхозов и товарных колхозных ферм в 1931 году.

Путем строительства совхозов и колхозов партия разрешила зерновую проблему и уже добилась решительных сдвигов в деле развития технических культур (хлопок, лен, свекла).

Первые шаги по строительству социалистического животноводства (животноводческие совхозы, колхозные товарные маточные и свиноводческие фермы, инкубаторно-птицеводные станции, обобщественные стада в колхозах) показывают, что разрешение задачи по подьему животноводства и увеличению товарно-животноводческой продукции может быть проведено лишь тем же испытанным путем, то-есть путем создания и укрепления крупного обобщественного хозяйства животноводства.

В 1931 г. должен быть заложен твердый фундамент для дальнейшего быстрого развития социалистического сектора животноводства с тем, чтобы обеспечить и этой последней пока еще слабо обобществен-

ной, отрасли сельскохозяйственного производства—победу действительно организованного механизированного, основанного на последних достижениях науки, крупного социалистического хозяйства.

В соответствии с этим ЦК партии и СНК СССР постановляют:

1.

Довести поголовье животноводческих совхозов и колхозных товарных ферм к концу 1931 г.: по „Скотоводу“—до 2.800 тыс. голов, по „Свиноводу“—до 1.900 тыс. голов, по молочным республиканским трестам до 260 тыс. голов, в том числе по Молокотресту РСФСР до 130 тыс. голов, Маслотресту—до 180 тыс. голов (с увеличением против плана на 70 тыс. голов), по Союзсахару до 140.000 голов (с увеличением против плана на 50.000 голов) и до 40.000 свиноматок, „Овцеводу“ до 4.300 тыс. овец (с увеличением против плана на 800.000 голов), оленеводческому тресту РСФСР до 200 тыс. голов, Птице трестам до 3 млн. голов птицы, по Молококохозцентру до 1.500 тыс. дойных коров, Свиноводколхозцентру до 700 тыс. свиноматок, по инкубаторно-птицеводному до 10 млн. голов птицы.

2.

Предложить Наркомснабу СССР передать совхозам и товарным молочным фермам до конца 1932 г. 2.700 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе до 1 октября 1.200 тыс. голов, телят молодняка 2.500 тыс. голов, в том числе до 1 октября 2.100 тыс., свиноматок 415.000 голов, в том числе до 1 октября 315.000 голов, овец 2 млн. голов до 1 октября, птицы сдать до 1 октября: кур—570.000 тыс. голов, гусей 75.000 голов, уток 300 тыс. голов, обеспечивающие строгое выполнение поквартальных и месячных планов комплектования стада.

3.

Предложить Колхозцентру пополнить обобщественное стадо колхозов не менее чем на 1,5 миллиона телят, 500 тыс. поросят, 1 млн. ягнят в 1931 г. и не менее чем 4 млн. телят, 3 млн. поросят, 2 млн. ягнят в 1932 году, путем покупки правлениями колхозов молодняка у своих членов, а также путем обобществления части приплода скота колхозников.

4.

Обязать местные партийные организации и земельные органы оказывать всестороннее содействие в комплектовании стада колхозных животноводческих ферм, путем выделения колхозами для этих ферм известной части своего обобщественного скота, а также путем покупки у своих членов для формирования стада ферм коров, свиней, в особенности телят и поросят.

5.

Предложить Наркомснабу СССР производить сдачу скота совхозам и колхозным товарным фермам по преимуществу непосредственно с первичных заготовительных пунктов с тем, чтобы заготовительный Союзмясом скот отправлялся в нагульные гурты на убой лишь после осмотра этого скота и отбора годного для производственных целей скота и комплектования совхозов и колхозных товарных ферм в счет плана. Установить сроки для отбора скота с заготовительных пунктов Союзмясом и приемниками животноводческих совхозов от 5 до 8 дней.

Предложить Наркомснабу СССР на деле обеспечить выполнение установленного

законом запрета убоя племенных коров и производителей, привлекая виновных в нарушении этого закона к строжайшей ответственности.

Обязать органы НКЗема принимать передаваемый заготовительными базами Союзмяса племенной скот для комплектования стада совхозов во всех без исключения районах, вне зависимости от планов комплектования данного района.

6.

Отмечая ненормально большой падеж скота, в особенности молодняка в животноводческих совхозах за истекшую зиму, ЦК ВКП(б) и СНК СССР предлагают животноводческим трестам, центрам колхозных товарных ферм, земельным органам и колхозсоюзам принять надлежащие меры к решительному улучшению ухода за скотом и снижению процента отхода от раннего рода болезней недовзрослительного содержания скота,—добиться в ближайшие годы решительного увеличения темпов прироста стада совхозов и колхозов.

7.

Утвердить план производства сдачи животноводческими трестами и центрами колхозных товарных ферм продукции на 1931 год в следующих размерах:

а) по маслу 34,9 тыс. тонн, в том числе: Маслотрест—3,5 тыс. тонн, „Скотовод“—4,0 тыс. тонн, республиканские молочные тресты—1,0 тыс. тонн, Союзсахар—3,4 тыс. тонн, итого по совхозам—11,9 тыс. тонн.

Товарные фермы Молококохозцентра—23,0 тыс. тонн (в переводе на молоко 510 тыс. тонн).

б) по мясу 103,6 тыс. тонн, в том числе: „Скотовод“ 48,3 тыс. тонн, Свиновод—18,0 тыс. тонн, „Овцевод“ 8,0 тыс. тонн, животноводческие республиканские тресты и Маслотрест 6,0 тыс. тонн, Союзсахар 18,5 тыс. тонн, „Свиновода“ и Колхозцентр 4,8 тыс. тонн.

в) по шерсти: „Овцевод“ 8,0 тыс. тонн, по договоренности;

г) по яйцам 96150,3 тыс. яицков, в том числе: Птицетресты 5,8 тыс. яицков, Инкубаторно-птицеводный 45,0 тыс. яицков.

д) по молоку: республиканские молоко тресты—160,0 тыс. тонн;

е) по казеину: Маслотрест—1000,0 тыс. тонн;

ж) по сыру, брынзе 5,9 тыс. тонн, в том числе Авт. маслотрест—1,0 тыс. тонн сыру, „Овцевод“—1,9 тыс. тонн брынзы.

8.

Утвердить план Наркомснабу СССР по откорму крупного рогатого скота и свиней отбросами от пищевой промышленности, общественного питания, приключных хозяйств на период с 1 октября 1931 г. по 1 января 1933 г. в количестве 500 тыс. голов крупного рогатого скота и 2.100 тыс. голов свиней, в том числе в четвертом квартале 1931 г. крупного рогатого скота 125 тыс. голов, свиней 451.200 голов.

9.

Отмечая огромное значение мелкого животноводства (свиноводство, птицеводство, кролиководство) в деле мясного снабжения, ЦК ВКП(б) и СНК СССР предлагают всем местным партийным, земельным и колхозным организациям уделять особое внимание развитию этих скороспелых видов животноводства.

Предложить Свиноводколхозцентру откормить и сдать государству в 1932 г. не менее 2 млн. голов свиней, кроме того, предложить Колхозцентру поставить задачу перед колхозами, не имеющими свиноводческих и птицеводческих товарных ферм, организовать при каждом колхозе коллективное выращивание и коллективную продажу государству от 10 до 30 свиней в откормленном виде, в зависимости от мощности колхоза, в районах птицеводства от 100 до 500 голов птицы, в районах оленеводства от 10 до 50 оленей, в районах кролиководства от 100 до 300 кроликов.

Предложить Центросоюзу поставить такую же задачу перед сельскими потребительскими обществами.

Поручить НКСнабу СССР совместно с Наркомземом, Колхозцентром и Центросоюзом в двухквартальный срок наметить мероприятия по материальному поощрению колхозов и потребностей, успешно выполняющих ударное задание.

10.

Для обеспечения выполнения плана сдачи товарной продукции животноводче-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

4 августа 1931 г. № 172

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

ских совхозов и колхозных товарных ферм: а) обязать земельные органы в дальнейшем еще более усилить установленное ими наблюдение за ходом сдачи товарной продукции совхозами и фермами, неуклонно привлекая директоров совхозов и товарных ферм, виновных в разбазаривании товарной продукции, к строгой ответственности, как за расхищение народного имущества; б) установить специальные премии за перевыполнение плана сдачи продукции отдельными совхозами и колхозными товарными фермами как в форме денежных и натуральных выданных директорам, рабочим-специалистам животноводческих совхозов, перевыполнившим план, так и в форме премирования совхозов и товарных ферм в целом, путем отпуску сверх плана тракторов и машин, а также дополнительного отпуска концентрированных кормов, племенных производителей и т. п.; в) обеспечить в отношении всех без исключения специалистов, высшего административного персонала и старших рабочих совхозов проведение установленной Наркомземом СССР системы повышения зарплат этих категорий работников совхозов в соответствии с размерами производства и сдачи товарной продукции.

11.

Обязать ЦК нашкомпартий (Крайкома, обкома), СНК союзных и автономных республик, Крайисполкомы установить регулярное наблюдение за ходом комплектования стада совхозов и колхозных товарных ферм, а также за сдачей совхозами и колхозными товарными фермами товарной продукции, обеспечить полное и своевременное выполнение плана комплектования стада совхозов и товарных колхозных ферм, выполнение ими плана сдачи товарной продукции.

12.

Отмечая, что создание прочной кормовой базы является решающим условием для успешного развертывания животноводческих совхозов и товарных колхозных ферм, предложить земельным органам, колхозсоюзам, животноводческим трестам и колхозным центрам полностью обеспечить все поголовье скота животноводческих совхозов и колхозных товарных ферм собственными грубыми и сочными кормами, для чего в текущую сеноуборочную кампанию провести уборку сена в совхозах на площади не менее 11 миллионов гектар, в колхозах—не менее 30 милл. га. Засеивать в колхозах и совхозах не менее 10 миллионов тонн силоса.

13.

Предложить НКСнабу СССР отпустить государственным фуражным ресурсам из урожая 1931 г. Наркомзему СССР для покрытия дефицита в концентрированных кормах животноводческих совхозов Наркомзема и колхозных товарных ферм: жмыхов—18 миллионов пудов, отрубей—80 млн. пудов, зерновых культур—100 млн. пудов, в том числе для покрытия дефицита в концентрированных кормах животноводческих совхозов Наркомзема отпустить: жмыхов—15 млн. пудов, отрубей—50 млн. пудов, зернофуража—93 млн. пудов; для покрытия дефицита в концентрированных кормах колхозных товарных ферм, не имеющих достаточного количества собственных концентрированных кормов, отпустить государственных ресурсов 20 миллионов пудов, в том числе жмыхов—3 млн. пудов, отрубей—10 млн. пудов, зернофуража—7 млн. пудов.

14.

Для усиления государственных ресурсов концентрированных кормов принять необходимым широкое развертывание переработки на корма отходах пищевой промышленности, для чего предложить во второй половине 1931 г. и в 1932 г. Союзсахару выработать 1,5 млн. центнеров сухого жома, Союзмясу—0,1 млн. центнеров рыбьей муки, Союзмясу

—0,15 млн. центнеров кровяной и мясокостной муки, Крахмало-паточному объединению—450,0 тыс. центнер, кукурузный мяжи, Союзспирту—70,0 тыс. центнеров сухой барды, Бройдильному объединению—100,0 тыс. центнеров дробины, 50,0 тыс. центнеров дрожжей. Признать необходимым (пропуск телегр.) увеличить объем капитальных затрат по соответствующим отраслям промышленности Наркомснабу для утилизации отходов пищевой промышленности на 27 млн. с ассигнованием в текущем 1931 г. 10 млн. рублей. Остальную сумму предусмотреть в плане на первое полугодие 1932 года.

15.

Наряду с развертыванием комбикормовой промышленности в системе Наркомснабу СССР, создать в системе Наркомзема СССР специальный трест „Комбикормов“ для строительства заводов и организации производства комбикормов.

Предложить Наркомснабу СССР и Наркомзему СССР в декадный срок представить ЦСУ план развертывания комбикормовой промышленности на системе Наркомснабу и Наркомзема СССР на вторую половину 1931 г. и на 1932 год.

Предложить ВСНХ СССР в месячный срок приступить к развертыванию производства оборудования для комбикормовой промышленности и утилизации отходов (пропуск телегр.).

16.

(пропуск по телегр.) установить специальное наблюдение за ходом выполнения установленной программы строительства стандартных силосных башен на заводах лесной промышленности, обеспечить снабжение предусмотренного правительственным планом силосного строительства необходимым оборудованием и строительными материалами.

Предложить НКЗему СССР организовать в системе Союзсельстроя специальную контору для руководства строительством силосных сооружений, для технического инструктирования постройки силосных сооружений, осуществление (пропуск) из фонда Наркомзема СССР миллионов рублей.

17.

Фонд концентрированных кормов, выделяемый согласно данному постановлению для совхозов и колхозных товарных ферм, предложить Наркомснабу поступить в распоряжение НКЗема СССР для расходования его (пропуск телегр.) по планам и указаниям НКЗема СССР, согласованным с Наркомснабу СССР, при этом должно быть обеспечено строжайшее соблюдение порядка выдачи концентрированных кормов колхозным товарным фермам в зависимости от сдачи ими товарной продукции, согласно заключенным контрактационным договорам.

Для улучшения и упрощения порядка получения кормов совхозами—сохранить во всех районах систему приписки совхозов непосредственно к элеваторам, мельницам и маслобным заводам.

18.

Отмечая совершенно неудовлетворительное выполнение плана капитального строительства в животноводческих совхозах, обязать Крайкомы (обкомы), ЦК нашкомпартий, Союзсельстрой, животноводческие тресты обеспечить завершение строительства в совхозах, необходимого для размещения скота, не позднее 15 ноября 1931 г. Для этого установить регулярное, не менее 1 раза в месяц, заслушивание докладов о ходе строительства в Крайкомах (Обкомах), райкомах партии, волгожив на одного из членов бюро Крайкомов и райкомов систематическое наблюдение за выполнением плана капитального строительства в животноводческих совхозах.

(Окончание на 3-й стр.)

Сегодня, 4 августа, в 6 часов вечера, в клубе 1-го района (бывш. Печатников) Дворец Труда, 2-й этаж СОЗЫВАЕТСЯ

РАСШИРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

с повесткой дня

О ДЕКАДНИКЕ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

На совещание должны прибыть секретари партийных и комсомольских ячеек, председатели и секретари горкомов, райкомов союзом, председатели бюро секций горсовета, председатели и секретари профкомов и ФЭМК, руководители агит-массовыми секциями партийных и комсомольских ячеек и организаторы культурно-массовой работы ФЭМК.

Явка обязательна.

В случае неявки отдельных товарищей вопрос о них будет рассматриваться на бюро горкома и ВЛКСМ, в горпрофсовете и горсовете.

Секретарь Горкома ВКП(б) МИЛЕР
Пред. горсовета БОРИСОВ
Пред. оргпрофсовета МАЗОШИНА
Секретарь горкома ВЛКСМ ШУНЬКО

Отсутствие четкости и оперативности в работе дирекции Томской железной дороги грозит срывом подготовкой к осенне-зимним перевозкам

Иностранные специалисты на помощь втузам!

Aufforderung. An die ausländischen spezialisten in Tomsk an appeal to foreign specialists in Tomsk

В проведении индустриализации страны мы должны широко использовать иностранных специалистов и квалифицированных рабочих. К сожалению, во многих местах, где имеются эти иностранные работники, очень мало делается для того, чтобы втянуть их в стройку. Они просто работают в проектной конторе или на заводе и очень часто никакого участия в общественной жизни не принимают. Многие из них довольно смутно знают подробности о советском союзе. У многих есть такая точка зрения: «Я мол, иностранец и я только технический специалист, и нет у меня дела до советской общественности».

Но среди иностран. специалистов уже наблюдается дифференциация и иначе быть не может. Живя в нашем Союзе, им приходится сзаться в преимуществе советской системы перед капиталистической и уже наблюдается стремление среди них принять участие не только в строительстве, но и во всей работе.

Как начать? Где с большей пользой можно работать? Ясно, что в области техники. Сталинский лозунг, «Овладесть техникой» — может быть лучше осуществлен при помощи иностранных специалистов.

Английская газета «Московские новости» уже работает в этом направлении. Под руководством редакции этой газеты, организована комиссия для содействия советскому студенчеству.

Пока работа комиссии не ясна. Она находится в стадии развития. Но можно быть уверенным, что такая область работы иностранных специалистов не только принесет пользу нашим студентам, но и приблизит к ним иностранных друзей и советской общественности.

В Шахтстрое имеется большая группа иностранных специалистов (около 50 человек). Они могут дать большую пользу нашим институтам. В Шахтстрое имеются не только горные инженеры, но и железнодорожники, строители, механики, электротехники и проч. Поэтому эта группа инженеров может помочь не только ульяновскому институту, но и другим институтам.

Что они могут сделать?

1. Работать с нашими молодыми инженерами, показывать им дефекты, которые могут быть устранены при подготовке новых специалистов.
2. Они могут дать нам сведения о программах немецких и американских вузов и дать совет при составлении наших учебных планов.
3. Многие инженеры имеют новейшие иностранные технические книги. Они могут дать пользу, путем указания на те части, которые нужно переводить на русский язык.
4. Вопрос об организации предприятий. Очень важно и нужно, для старшекурсников, просить иностранных специалистов, читать доклады на эту тему.

Сейчас задачей общественных организаций Шахтстроения является необходимость провести разъяснительную работу среди иностранных специалистов, организовать комиссию и связаться с втузами.

Мы уверены, что это будет большая и плодотворная работа.

Чарльз Шварц.

Подготовку к осенним — на оперативные методы

Томская дорога к осенне-зимним перевозкам не готова и несмотря на это должного внимания этому вопросу еще не уделяется. До сих пор у руководителей отделов нет должной связи с эксплуатационными районами. Все еще преобладает тенденция получения сведений о ходе работ «10 числа следующего за отчетным месяцем». Например, на ряд вопросов сотрудника газеты «Красное Знамя», инженер строительного отдела Трипольский с 19 по 20 июля не мог дать ответов, мотивируя отсутствием у него сведений.

По отделу тяги на 3 августа нет еще сведений от ремонтных заводов о выполнении ремонта паровозов и вагонов за июль месяца.

Отсутствие боевой постановки вопроса о возврате порожних вагонов с других дорог приводит к массовому недозгрузу отправок, напр., по тайгинскому району за вторую декаду июля задание 7180 ваг., выполнено 69 проц., в частности, по лесу—57 проц. и по другим грузам 49 проц. За декаду не догружено 2225 ваг., из них по вине района 937 и по вине клиентуры 1288 вагонов. В каждую декаду из-за несвоевременного ремонта подвижного состава—недодаются паровозы.

Ликвидировать простои вагонов

Положение с простоем вагонов на Томске 1 крайне не нормально, вместо заданных 12 часов имеем простой свыше 24. Причины простоя кроются в ненормальном составлении графика движения сборных поездов. Станция давно об этом сигнализирует но ничего не меняется.

Сборный поезд 952 который должен привозить на Томск 1 грузы и сборный поезд № 951, который должен забирать грузы ежедневно, имеют между собой большой разрыв. Так п. № 952 прибывает на Томск II округлено в 24 ч. а п. № 951—в 19 ч. 57 м.; как видно между этими поездами промежуток в 21 ч. Спрашивается, из чего же выходил, когда устанавливали норму простоя вагонов в 12 час. Во вторых грузы прибывают не только с одним п. № 952, а почти по несколько вагонов с каждым поездом. Приходит вагон с вечера, и он стоит под выгрузкой до момента открытия товарной конторы что также увеличивает простой вагонов. Систематически груз остается на другие сутки лишь потому, что поезд № 951 не забирает всего.

Ст. Тайга вебречно составляет сборные поезда. Вагоны раскидывает по всему составу, что увеличивает маневровую работу. Прицепляет грузы по 2-3 вагона к тем поездам, которые имеют обстановку на Томске 1 всего 8-10 минут, чем выбивают последние из расписания. Засылаются грузы не по назначению, и путают адреса между Томском I и II.

- Необходимо:**
1. Все грузы, следующие на промежуточные станции посылать только с сборными поездами.
 2. Установку вагонов в этом поезде производить по группам для каждой станции.
 3. Отправление № 951 сделать с Томска II не в 19 час. 57 мин., а в 14 ч. т. е. когда погрузка уже закончена. Это сократит простой вагонов в груженном состоянии между сборными поездами.
 5. Технической конторе Тайга больше уделять внимания на составление на турных листов, не путать Томск-II Томском II.

Школа ФЗС № 11 показывает образец работы школы на селе

В июне 1931 года в д. Заварино поехали учащиеся школы-комбинат ФЗС № 11.

Приехавшая группа учеников с педагогами по-большевистски включилась в работу заваринского колхоза «Рассвет».

Составили договор, который был подписан всеми сторонами: сельсоветом, колхозом, школой и т. п. Пункты договора должны были выполнены к 1 сентября, но темпы заставили ударно выполнить договор к 15 июля.

Благодаря ученикам культурная работа далеко ушла вперед.

На заседаниях правления колхоза присутствие педагога и учеников дает большую помощь.

Школьники выезжали с постановкой в Позднеевский с.-с., где произвели большое впечатление. В пользу яслей была организована платная постановка, собрано 40 рублей.

Непрерывный учебный год школа организовала правильно. Поведение учеников в Заварино самое примерное. Школа для укрепления связи с колхозами взяла на полное свое иждивение двух человек детей беднейших семей, где дети находятся сейчас под полным наблюдением школы и помещены в спальни учащихся. Школа завоевала должный авторитет среди населения. Трудовые процессы и навыки организованы правильно. Колхозники,

Основное зло—это несвоевременный ремонт подвижных средств, а так же ежемесячное увеличение процента больших паровозов и вагонов. Выходом из этого положения может быть только поднятие производительности мастерских, депо и заводов, полный переход на социалистические, ударные темпы труда, полный переход на бригадный способ работы и суровая ответственность исполнителей за качественные и количественные показатели.

Для своевременного реагирования на прострелы в отдельных участках работы необходимо ввести пятидневную или десятидневную оперативную отчетность, послать ответственных руководителей групп и отделов на низовые участки работы.

К. В.

Пожарная дружина ст. Томск II неработоспособна

Работа железнодорожной пожарной дружины ст. Томск II идет плохо. Сбор дружины и занятия не посещаются. 19 июля во время пожарной тревоги рабочие кое как разбудили дежурного пожарника профессионала. Хозяин ст. Томск II в пожарное депо, совсем не явился.

На Томске II рабочая сила используется нерационально

На станции Томск II вагоны под выгрузку и погрузку подаются с большим простоем. Рабочая сила не используется. Во время горячей работы начальника станции не бывает. В товарную контору и двор совершенно не заглядывают, тогда как там имеется штат грузчиков—30 человек, а на работу является 10-15 человек. Среди сотрудников товарной конторы и двора трудящисциплина отсутствует. Старший смотритель двора Пискарев пользуется с 4/УП. Весовщик Ядренкин также нередко появляется на работу пьяным, пом. смотрителя Котеринко скрывает, сам часто таким бывает. Грузчики пьянствуют.

Необходимо немедленно организовать общественные суды над прогульщиками, лодырями и пьяницами.

ШАГ НА МЕСТЕ.

Переход на сделные работы в мастерских дистанции знаний Томск II полностью не осуществлен. Сделания проводятся от случая к случаю. Ряд бригад до сих пор работает полено: Администрация ссылается на сложность учета сделных работ. Необходимо мастерским дистанции знаний Томск II немедленно перейти на сделную оплату труда. Это является стимулом к поднятию производительности и выполнению производственных заданий.

В. М.

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К УЧИТЕЛЬСТВУ

Под руководством коммунистической партии рабочему классу Советского Союза удалось добиться, за время с Октябрьской революции, громадных, невиданных еще в мире успехов в области народного образования.

В своем рапорте ЦК ВКП(б), посвященном годовщине введения всеобщего обязательного обучения детей Наркомпрос РСФСР тов. Бубнов приводит следующие данные:

— Общее число учащихся школ первой ступени РСФСР без автономных республик достигло 8.709.937 чел. т. е. 105,7 проц. плана Наркомпроса. Прирост учащихся начальных школ против 29-30 г. выразился в 28,4 проц. По автономным республикам общее число учащихся начальных школ достигло 1.506.013 чел. или 101,3 проц. плана по Республике».

Целый ряд округов и крупных промышленных центров уже стали районами сплошной грамотности.

Этих успехов Советский Союз добился исключительно благодаря проведению в жизнь правильной генеральной линии партии, целиком направленной в данном отношении на

то, чтобы в области культурного строительства союз Советов достигал и держал передовые капиталистические страны.

Для того, чтобы закрепить успехи по всеобщему начальному обучению и ликвидации неграмотности нужно громадное количество кадров педагогов.

Для этого нужно развернуть большую работу по подготовке этих кадров с одной стороны, и по заключению договоров на их работе с другой.

В своем постановлении от 5 июля томский городской комитет партии подчеркнул, что «несмотря на решение центральных организаций о сего времени сельские советы нарушают эти решения и тем самым создают условия для массового ухода просвещенцев с педработы».

Это совершенно правильно. Указание городского комитета партии целиком подтверждается следующими яркими фактами:

— В Киреевском сельсовете без ведома горсовета сместили за

школой Кожеева, старого опытного работника».

— В Рыбалковском сельсовете без ведома горсовета и против желания самого учителя тов. Дожина его перебросили из одной школы в другую. Ликвидатора с 1 апреля убрали совсем и закрыли ликпункт.

Когда просвещенцы являются за зарплатами сельсовет над ними издеваются.

— «Какая ваша работа и за что вы получаете жалованье?».

— В Орловском сельсовете учителям не выплачена зарплата за два месяца. Председатель не подчиняется приказанию прокурора заявляя: «что мне прокурор — я сам начальник».

— В Головинском сельсовете учителям не выплачена зарплата за два месяца. Председатель ссылается на отсутствие денег.

Подобных фактов, взятых нами из корреспонденций, поступающих в редакцию, можно бы перечислять довольно продолжительное время, но и этих фактов вполне достаточно для того, чтобы сделать вывод.

— В Томском районе, в целом ряде

мест к учителям относятся не так как нужно относиться по указанию партии и правительства. В целом ряде мест самым безобразным образом совершенно игнорируются достаточно четкие и ясные директивы городского комитета партии и городского совета.

Не лишне напомнить следующее место из решения городского комитета партии: **Фракции горсовета привлечь к ответственности сельсоветы, нарушающие правовое положение учителей в частности с выплатой зарплат.** (протекс наш Л. М.). **Пронуратуре в срочном порядке провести расследование дел переданных горпромом.**

Вместе с тем нельзя забывать, что и в среде просвещенцев имеются еще люди, которые злоупотребляют тем доверием, которое оказывают учителям партия и правительство.

Из корреспонденций, поступающих в редакцию можно отметить следующие факты, которые характерны отнюдь не советскому учителю.

— Учительница Скрышниковна К. В. Деревня Позднеева, Позднеевского сельсовета несмотря на просьбу

колхозников и решение сельсовета о постановке отчета школы на общем собрании колхозников за 30-31 год к этой просьбе отнеслась наплевательски и отчета в работе школы сделать не пожелала.

Колхозники на своем собрании постановили занести ее на черную доску».

— «В Красно-Игловском сельсовете есть два учителя. Оба никакой общественной работы не ведут и вести не желают. Особенно отличается Лосев, имеющий в Томске свой дом».

Задача борьбы за чистоту рядов Советского учителя также актуальна и должна стоять в повестке сегодняшней борьбы на фронте культурно-гос. наступления.

Заботы нашей партии об учительстве колоссальны. Нигде в другой стране учитель не поставлен на ту высоту, на которой он находится в Советском Союзе.

Завет Владимира Ильича Ленина об отношении к учительству неуклонно претворяется в жизнь.

Советский учитель заслуживает бережного к себе отношения.

Л. М.—ин.

КОНГРЕСС

ВТОРОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА ПРОХОДИТ В ПЕРИОД РАСПАДА МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ

БОЛЬШЕ ВСЕГО СОЦИАЛ-ПРЕДАТЕЛИ БОЯТСЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ, ИБО ОНА ПРИНЕСЕТ ГИБЕЛЬ ИХ ХОЗЯЕВАМ-КАПИТАЛИСТАМ

Пленарное заседание Конгресса Второго Интернационала 31 июля открылось яркой антисоветской демонстрацией, которая выразилась в чествовании меньшевика Абрамовича. Президиум конгресса передал Абрамовичу председательствование на заседании, мотивируя это стремление «дать отпор попыткам Советского правительства скоординировать Абрамовича в глазах мирового пролетариата в процессе меньшевизма». Абрамович выступил с речью переполненной обычными антисоветскими измышлениями.

ВЕНА. 31 июля. На заседании конгресса Второго Интернационала Отто Бауэр выступил с докладом по второму пункту порядка дня конгресса — о положении Германии.

Доклад Бауэра резко направленный против Советского Союза, подерживая явно империалистическую версальскую установку французских, бельгийских, чешских социал-демократов и английских лейбористов, отвергавших как-либо пересмотр мирных договоров.

Бауэр признал что мировое хозяйство встает накануне новой фазы тяжелых экономических и политических потрясений. Бауэр защищал резолюцию, содержащую, во-первых, обращение к капиталистическим правительствам обеспечить оздоровление мирового хозяйства путем организации широкой финансовой помощи Германии и одновременным аннулированием репарационных платежей во-вторых, обращение к германскому рабочему классу защищать демократию и заслужить международное доверие борьбой на двух фронтах: против фашистов, и коммунистов; в третьих требование сосредоточить силы социалистического интернационала на защите демократии.

«Мир», — говорится в резолюции — есть перед альтернативой: или широкое международное содействие спасению хозяйства и демократии, — или же катастрофа, гражданская война».

Бауэр признал, что версальский и другие мирные договоры содержат много справедливого, обусловленного исторической необходимостью, например: объединение польского, чехословацкого и югославского народов, но с др. стороны, они содержат много несправедливого. Далее Бауэр заявил: — «Социалистич. интернационал требует пересмотра мирных договоров. Однако его установка отличается от традиционных националистов и демократов коммунистов, ибо социал-демократы добиваются мирного пересмотра — мирных договоров; их пути — пути демократии и международного права».

По мере завоевания власти, имеют разные пути к социализму, в том числе путь диктатуры и террора по примеру русской революции».

«Мы не отрицаем, что русская революция заменяет анархию капиталистического производства плановым хозяйством. Мы знаем однако, что все это куплено ценой колоссальных жертв, лишения демократической свободы...». «Этот путь», — заявил Бауэр — «привел к госкапитализму который нуждается еще в демократизации. Это не наш путь. Мы хотим направить все силы, чтобы сохранить демократическую почву, признавая рабочих при этом самые большие жертвы для сохранения демократии. Мы категорически заявляем, что не хотим гражданской войны. Капиталистам или удасться, своевременной помощью, спасти хозяйство, спасти демократию или же капиталисты окажутся не способными преодолеть агонию, они покинут почву демократии. В этом случае мы будем вынуждены прибегнуть к «ужасным средствам завоевать власть и свергнуть капитализм».

В связи с конгрессом второго интернационала в Вене распространяется специальная бюллетень, издаваемый средне-европейскими бюро комитетов и профинтерна в количестве 300 экземпляров. Бюллетень выходит под названием «Маски долой!» — второй интернационал в его настоящем виде» издан в обычном формате газеты и содержит богатый рабоче-партийный материал о деятельности второго интернационала.

Колхозы „Вперед к социализму“ и „Кзыл Юлдус“ плохой постановкой учета труда тормозят ход сеноуборочной

ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ПО ТОМСКОМУ РАЙОНУ ЗА ИЮЛЬ НЕ ВЫПОЛНЕН

Контрольные цифры, утвержденные на август, должны быть немедленно доведены до отдельного работника. Лучшие силы партийных и профессиональных организаций бросить на прорыв в деле мобилизации средств

ИТОГИ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ЗА ИЮЛЬ МЕСЯЦ ПО ТОМСКОМУ РАЙОНУ

Сегодня созывается конференция комсодов, общественных инструкторов, работников всех сберкасс, ГРФО и банка.

На конференции будет обсуждаться вопрос о выполнении финансового плана за июль.

В течение этого месяца нами неоднократно отмечались те недостатки, которые имели место в работе отдельных организаций, в частности эти недостатки особенно хронический характер приняли в торгово-кооперативных организациях. Мы указываем на такие недостатки, как неиспользование премиальных фондов, недоведение плана до отдельных низовых работников, успокоенность и самозабвение в работе. Все это имело место и в значительной степени остается и на сегодняшний день.

Что мы имеем на сегодняшний день в выполнении финансового плана?

ЦРП. По товарообороту 56,7 проц. месячного плана, по паевым 18 проц. месячного плана, вклады и авансы 11,3 проц. квартального плана.

Анорт. По товарообороту 85,8 проц. месячного плана.

ВодПО. По товарообороту 99,7 проц. месячного плана, по паевым 23,4 проц. месячного плана и вклады и авансы 20,6 проц. кварт. плана.

ЗВН. По товарообороту 69,8 проц. месячного плана. По паевым 4,8 проц. месячного плана.

Нарпиз. Паевые 9,3 проц. квартального плана. По обороту большое недо-выполнение.

ТомТПО. По товарообороту 59,4 проц. месячного плана, паевые 58,6 проц. квартального плана, вклады и авансы 23,9 проц. квартального плана.

Нилкооперация. Паевые 12,2 проц. квартального плана.

Ухотсоюз. Паевые 8,7 проц. кварт. плана.

Промсоюз. Паевые 8,4 проц. кварт. плана.

Копинсоюз. По товарообороту 95,4 проц. месячного плана. По паевым

сведений совершенно не дает, несмотря на то, что ему за это финтёрка на своем заседании поставила на вид.

Общее выполнение по городу по обязательным платежам 33,3 проц. квартального плана.

По добровольным платежам 26 процентов квартального плана.

Такое позорное отставание со всей очевидностью говорит о том, что дело мобилизации средств не было сделано достаточно — серьезного гимназия, об этом говорит хотя бы то, что торгово-кооперативные организации месячный план до продавца двели к концу месяца, об этом говорят неиспользованные премиальные фонды. Безобразно обстоит дело по привлечению вкладов в сберкассы.

Так например: ФТИ должен дать притока вкладов 3750 руб., а он дал отлив в 3891 р.

Поихолечебница должна дать 4500 руб., а дала отлив 1288 руб.

Педтехникум вместо притока в 750 руб., дал отлив в 2168 руб. 45 к.

Шахтерский вместо притока 11250 руб., дал отлив 1144 р. 12 к.

«Металлист» задание вовлечь новых вкладов 4500 руб., а на деле отдал в 7000 руб.

Лесопромхоз должен дать 2250 р., дал отлив 7663 р. и т. д. и т. д. В результате такой безобразной постановки работы сберкассы вместо предусмотренных планом вкладов за июль в 300,000 руб. имеют только 31,000 р.

Контрольные цифры на 1-ю декаду августа утверждены: по вкладам 100,000 руб. Заем 1-й выпуск 100,000 руб., заем «3-ий решающий» 70,000 руб. и личное страхование 10,000 руб., общая сумма по сберкассе 280,000 р.

Необходимо добиться выполнения этих контрольных цифр.

Конференция должна определить какие формы работы, которые обеспечат бы повседневный взаимный контроль за работой по мобилизации средств.

Шахтеров.

Шефские организации должны помочь колхозам наладить учет, выполнить план сенокоса

Пьянка вместо ударной работы

Колхоз «Вперед к социализму», вместо того, чтобы по ударному готовиться к сеноуборке, в петров день по ударному пьянствовали всем колхозом 2 дня.

В колхозе до сих пор имеет широкое применение так называемая уравниловка. Полученный сахар, колхозники распределены не по количеству и качеству труда, а по душам. Мука также выдается по душам. На вопрос кто же получил больше хлеба, в результате такого порядка выдачи, председатель колхоза говорит «по всей вероятности больше всех получил бедняк Шалаев, так как у него большая семья», по проверке же оказалось, что за две недели Шалаев получил муки всего лишь 30 фунтов.

Среди членов колхоза пьянство, а правление решительной борьбы не ведет. Вместо того, чтобы к вопросу подходить серьезно, по деловому, правление выносит оргштатские оргштатские решения: «за пьянку — общественное порицание».

Пьянщину нужно ударять не порицанием, а трудовыми.

Все эти «прелести» проедают вследствие влияния на правление крепкой части членов колхоза, интересы которых расходятся с интересами бедноты.

Сельсовет, а так же и уполномоченный рика, который сидит в Белоозерской, совершенно не интересуется, как живут колхозники, не оказывает им практической помощи.

Все эти недостатки должны быть вскрыты и немедленно устранены.

К ответственности виновников срыва

Колхоз «Красное поле» сухореченского сельсовета должен был получить из сухореченского сельно 7 литовок для козбы. Присланный колхозник Сухотин В. Ф. получил только мыло и табак для колхоза, литовок ему не выдал.

А когда спросили у продавца почему же нет литовок для нашего колхоза, то он ответил: «ваш колхоз литовок не получил».

Необходимо найти того кто старается затормозить ход сеноуборочной в колхозе «Красное поле».

ПОСТАВИТЬ В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ СОЗДАНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕКТОРА ЖИВОТОВОДСТВА

Окончание постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР (см. 1 стр.)

Предложить ВСНХ и НКПС закончить завод стройматериалов, особенно лесоматериалов, отпущенных животноводческим совхозам на первые три квартала, не позже чем к 1 сентября с. г.

19.

В виду того, что развертывание крупного молочного хозяйства в текущем году встречает значительные препятствия из-за недостатка специального молочного инвентаря для транспортирования молока (фляги, бидоны и т. п.), обязать ВСНХ СССР и Всесоюзпромсоюз развернуть производство этой посуды и инвентаря в необходимых размерах для обеспечения сохранности доставки молока на переработочные и потребительские пункты, используя для этого в первую очередь кустарную промышленность».

20.

Для обеспечения животноводческих совхозов и колхозных товарных ферм надлежащими кадрами руководящих работников и специалистов — предложить животноводческим трестам и Колхозцентру СССР: а) довести в 1932 г. в каждом совхозе число специалистов высшей квалификации до 6—8 человек, средней квалификации — до 15—20 чел., в каждой колхозной товарной ферме до 2—3 специалистов высшей и средней квалификации, как путем развертывания соответствующей сети вузов и техникумов, так и путем подготовки и переподготовки через курсовую сеть б) организовать в системе животноводческих трестов и в колхозных центрах широкую сеть краткосрочных курсов по подготовке квалифицированной рабочей силы (старших группировщиков, скотников, доярок, чабанов, свиноводов, птичников, ветеринарных фельд-

шеров и т. п.); в) обязать Крайкомы, Обкомы, ЦК накомпартий в декадный срок совместно с правлениями животноводческих трестов пересмотреть весь состав уполномоченных трестов и специальных колхозных центров, имея в виду необходимость подбора действительно знающих и могущих обеспечить улучшение постановки дела людей; г) отелу кадров ЦК ВКП(б) в месячный срок передать Наркомзему СССР для укрепления кадров животноводческих совхозов (пропуск по телеграфу); д) в соответствии с тем, что роль местных органов и ответственность за результаты развертывания социалистического животноводства все более усиливается, в особенности в области строительства и формирования заводов, сдачи товарной продукции, — признать правильным произведение НКЗемом СССР расширение прав областных уполномоченных животноводческих трестов, передачу им ряда оперативных функций. Одобрить постановление НКЗ СССР от 14 мая, определяющее расширение прав уполномоченных трестов.

21.

Для обеспечения развертывания общесоюзного животноводства в национальных животноводческих районах (средне-азиатские республики: Казакстан, Киргизия, Бурятия-Монголия, Каракалпакия, Дагестан, Калмыкия) поручить Наркомзему, НКЗему СССР совместно с правительствами указанных областей при осуществлении плана хлебозаготовок и составлении плана посевной кампании, плана мясозаготовок, при разработке мероприятий по оседанию кочевых населения обеспечить проведение мер, стимулирующих развитие товарного животноводства в этих районах, как-то: а) предусмотреть дальнейшее широкое развитие

машино-сенокосных станций в этих районах с доведением их числа в 1932 г. не менее, чем до 350; б) развертывание возможных потребительского характера посевов хлебных культур, овощей в районах, до настоящего времени являющихся исключительно животноводческими; в) усиление снабжения этих районов мануфактурой, обувью и другими товарами, производимыми на месте из кожи и шерсти; г) При контрактации скота в этих районах предусмотреть обеспечение необходимого фонда хлеба в порядке контрактации, аналогично тому, как это имеет место в отношении технических культур; д) окончательную ликвидацию в течение ближайших 2-х—3-х лет особо губительных для кошевого животноводства эпизоотий; е) усиление мероприятий по повышению квалификации кадров животноводческих совхозов (группировщики, чабаны и тому подобное), формируемых из местного населения путем организации сети краткосрочных курсов и техникумов в этих районах.

22.

В целях обеспечения устойчивой сырьевой базы для строящихся усовершенствованных мясных комбинатов в крупных потребляющих центрах и основных животноводческих производственных районах предложить НКЗему СССР: а) обеспечить развертывание необходимой сети в животноводческих совхозах и районах строительства мясокомбинатов (Ленинградская, Московская, Уральская области, Сибирь и др.); б) обеспечить сдачу в мясокомбинаты в 1932 году не менее 6 миллионов голов свиней совхозам «Свиновода», не менее 7 миллионов голов колхозными свиноводческими фермами. В целом 70 проц. потребности в 1935 году поступилка

В колхозе „Кзыл Юлдус“ нет дисциплины и единоначалия

В деревне Бараньке Тахтамышевского сельсовета колхоз «Кзыл Юлдус» существует около 2 лет. Колхоз был бы постановка учета труда в последнем должна быть до некоторой степени удовлетворительной, по худшему наоборот, учет труда поставлен не только плохо, но даже преступно: никаких нарядов на работу не выписывается и акта о их приеме тоже нет. Полученные из РКС наряды и табеля лежат в шкафу неиспользуемые.

О норме не знают не только рядовые колхозники но даже и сам организатор труда Абанев.

Несмотря на разнородность выполняемой работы в табель записаны всем поровну один трудовой день.

Например, стогометчику Мунсону и ряду других вместо того, чтобы занести в табель, согласно выполняемой работы 1,8 трудового им занесено по одному трудовому, тоже «косом» вместо 1,24 трудового только один день, — получается обесчуживание колхозников.

В трудовниках выполненная работа заносится вместо пятидневки семидневниками, да и записи в них носят случайный характер, некоторым колхозникам совершенно ничего не записывается, например, у колхозника Абанева Х. за июль ничего не записано, причем записи сделаны не грамотно и колхозники в них ничего не понимают.

Характерно, что уполномоченный из РКС Ефименко все время находился в этом колхозе и не обращал внимания на этот важный недостаток учета.

В колхозе слаба дисциплина и отсутствие единоначалия; для конки одной ямы людей не назначают, а выбирают на собрания, как это было 29 июля; избранные на эту работу Алимов А., Пономарев М., и Пономарев И., все же на работу не вышли и копка ямы в этот день сорвалась.

Заметна также нераспорядительность в работе, в последние числа июля было сжогеного сена 116 га для уборки которого нужно 7—8 дней. Эта нерасчетливость могла привести к тому, что вследствие изменения погоды сено могло сгнить или в лучшем случае понизиться в качестве.

Необходимо РКС немедленно дать колхозу счетного работника. Г. Д.

23.

Поручить ЦТО не позже 1 сего августа обеспечить соответствующим финансированием в 3—4 кварталах программу развертывания животноводческих совхозов и колхозных товарных ферм до размера, необходимого для выполнения всей программы, намеченной настоящим постановлением.

24.

Одобрить постановление НКЗ СССР и Колхозцентра об увеличении, в соответствии с данным постановлением, размеров кредитования Молколхозцентра до 165 миллионов рублей, свиноводского колхозцентра до 55 миллионов рублей, Индулхозцентра до 38 миллионов рублей ассигнованиям овцеводческим колхозным фермам — 18 миллионов рублей путем перераспределения отпущенных Наркомзему СССР фондов, долгосрочного кредитования и в счет резерва фонда долгосрочного кредитования.

Председатель СНК СССР. В. Молотов (Скрябин) Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

ТОМСКИЙ ЛЕСОЗАВОД ВКЛЮЧИЛСЯ В ДЕКАДУ КУЗБАССА

На лесозаводе в междусменные перемены состоялись летучие митинги, на которых обсуждался вопрос о необходимости энергичнейшей помощи Кузбассу в отношении снабжения его стандартными домами.

Рабочие решили: включиться в декаду Кузбасса и напроц все усилия, чтобы к 10 августа выполнить на 100 проц. программу по выработке стандартных домов. Эти решения должны быть санкционированы общим собранием рабочих.

ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ.

2 августа на томском лесозаводе состоялось заседание фабзавкома, бюро ИТС и редколлегия стезгазеты. На заседании присутствовало много рабочих.

На повестке стоял один вопрос — о включении завода в декаду Кузбасса.

Собравшиеся постановили: немедленно включиться в декаду Кузбасса и предложить общему собранию рабочих:

Для ликвидации прорыва отработать первый выходной день.

Присутствовавшие рабочие заметили, что прорыв глубокий, что в один день его не заткнешь, и настаивали на том, чтобы все рабочие в течение нескольких дней проработали сверхурочно по несколько часов. Это мнение оказалось общим.

Рабочие лесозавода по-боевому берутся за помощь Кузбассу.

Создадим памятник Ленину в Томске

Томские водники на собрании от 28 июля с. г. постановили:

Отчислить 2 проц. из августовской зарплат на постройку памятника Ленину и памятника 16 борцам революции, погибшим от белоколлаборационистов, в процент, из сентябрьской зарплат.

Водники поручили МК организовать группу, для проработки проекта памятника и места постройки.

Все коллективы должны последовать их примеру.

Вышла пятая книга «Сибирских Огней»

Вышла из печати и поступила в продажу пятая (майская) книжка «Сибирских Огней». В ней помещены: В. Петров — «За серой огородой», Е. Перякин — «Молодежная артель», В. Цыкунов — «В огне», стихи — В. Дураева, Д. Крылевского, А. Халашина, очерк А. Шугаева и В. Бурова — «Ударная москалевская»; в краеведческом отделе: Б. Жеребцов — «Край, где будет Ангарострой» (продолжение), Е. Филиппин — «Берегами реки Кондомы», П. Емельянова — «Заманчиво» (продолжение) и в литературно-критическом: В. Виллянцева — «О жонглерах, чревоугодниках и ловкости рук».

Журнал, как и газета, отображает жизнь сегодняшнего дня. Поэтому выход майской книжки «Сиб. Огней» в августе лужно считать ненормальным. Заподозрядив журнал теряет свою сочность, а вопросы, им поднимаемые — актуальность. Редакция «Сиб. Огней» нужно взять боевые темпы, на шаг в типографию и выпускать книжки во-время.

Штаб вузастафеты при Акорте

третий раз назначает на 4 августа в 7 час. вечера, совещание представителей штабов вузов и техникумов.

Вопрос — подготовка штатная и снабжение.

Совещание состоится в помещении Акорты (Коммунистическая пр. № 2).

Явка обязательна.

Штаб.

КОЛЛЕКТИВ С.-Х. ФЕРМЫ ДОЛЖЕН ПОКАЗАТЬ ОБРАЗЦЫ БОРЬБЫ ЗА УРОЖАЙ

15 КОЛЛЕКТИВОВ ЕЩЕ НЕ ВНЕСЛИ ДОЛГ ФЕРМЕ

Общественность гор. Томска должна знать те коллективы, которые проявили преступно халатное и явное оппортунистическое отношение к работе по оочке и прополке огородных культур сельскохозяйственной фермы. Вот они:

Райпотребсоюз, колхозсоюз, управление кадров, инспекция труда, страхкасса, ассобоз, пивзавод, кирзаводы №№ 16 и 17, местком рабротс, госшвеймашина, Сибстройинститут, мажорфабрика, ТОМТПО, Рыбтрест, и Осоавиахим.

Названные коллективы не только не выполнили своих обязательств, но даже ни разу не явились на поля.

Сам коллектив фермы не выполняет заданий

Коллектив сельхозфермы не выполняет своего обязательства по подъязке помидор в количестве 6 га. Работа выполнена только на 50 проц.

В выходной день 31 июля из коллектива на огород явилось только 9 человек.

Обеспечить совхоз свиноводцами

Сельхозферма не имеет специально го свиновода и 350 голов свиней на ходятся в исключительно ненормальных условиях. Свиноводка нет. Местом выпаса свиньи не обеспечены, а поэтому имеют очень плохую упитанность и хряки — производители ни куда не годятся.

Такая безхозяйственность привела к тому, что в июле пало 18 свинок.

Необходимо срочно обеспечить ферму свиноводом наладить работу свиноводки.

На ферме должен быть ветврач

В погоне за экономией (нежелание оплачивать ветврача) сельхозферма стоит накануне поголовного падежа крупного рогатого скота. Сейчас на Степановке как сообщил зоотехник сельхозфермы т. Кобыякова, из 515 голов крупного рогатого скота 255 коров т. е. 50 проц. охвачены серьезными заболеваниями. Больны 136 теллят.

Большой скот Степановки производит удручающее впечатление. Причина болезни — отсутствие постоянного ветнадзора и расположение скотных дворов на болоте В Кузавлево и на Еловке сейчас болыны 3 лошади. Мерк оздоровлению скота дирекция сельхозфермы совершенно не принимает. Составляются акты и только. Недолго стоим экономить за счет ветврача. С такой экономией с.-х. ферма должна покончить.

Медпомощь на сенокосе необходима

В Заюштинском участке сельхозфермы идет упорная борьба за уборку сена. Но медпункта нет. Имеется скудная аптека, состоящая из нода и ваты. Горпрофсоюз несколько раз обращался в горздрав, и даже лич но договаривался с доктором Лурьи, медпомощь на сенокосе не налажена. Студентка, которая повредила себе руку (на участке врача не было), пришлось отправить в город. 29 июля косяк расчищ об сенокосилку ногу, был бы врач, все ограничилось бы промывкой и перевяз. раны, и он мог бы продолжать работу, но так как рана требовала срочной перевязки, косяда отпустили в город.

Горздрав должен срочно организовать медпомощь сенокосоробочной.

ОПЫТ БРИГАДЫ „КРАСНОГО ЗНАМЕНИ“ — НА ПОЛЯ

25 июля в Заюштинский участок горсовхоза была послана бригада газеты «Красное Знамя».

Бригада должна была провести массовую работу и помочь выпуску майской газеты.

Сенокосная кампания была развернута слабо. Бригадный способ здесь был еще в зачаточном состоянии. Работавшие на полях, хотя и были разбиты на бригады, но эти бригады разбивались. Одну половину посылали сюда, а другую в другое место.

Нормы бригадам совершенно не давались. Работали так: кто сколько может, столько и делает. Учет работы отсутствовал. Нечего говорить о соревновании и ударничестве. Эти методы социалистического труда здесь не практиковались.

В работе на полях была обезличка. Качество работы было чрезвычайно низким.

Бригадой прежде всего было проведено митинг всех работающих. Необходимо было просто и убедительно разъяснить представителям рабочих коллективов, что все село, которое они уйдут, их сено, что все усилия должны быть направлены к повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

На этом митинге оживленно и много говорили о недостатках. Выяснилось энтузиазма и инициативы у собравшихся хоть отбавляй. Нужно было только суметь направить их в должное русло. На следующий день соревнованием и ударничеством охвачено было четыре бригады.

Был выпущен ряд листовок «Красного Знамя», были организованы ежедневные оперативные сводки работы отдельных бригад, озвучены. Утром другие бригады уже знали сколько вчера сделала, напр., бриг. Громова или Седачева. Практиковались митинги, совещания руководителей бригад, совместно с технорукими и десятниками. Здесь сообра, живо обсуждали как лучше наладить работу.

В работе бригады «Кр. Зн.» приняли горячее участие зампедистей директора, бывший грузчик, выдвижевец тов. Степановича.

Бригада «Красного Знамя» совместно с т. Степановичем добились упорядочения бригадного способа работы отдельных бригад. Сейчас соцсоревнованием и ударничеством охвачены все работающие.

Бригады, работавшие на Заюштинском участке, доказали преимущества работы бригадным способом.

Бригада «Красного Знамени»: Вокресенский, Бородин, Степанович.

С.-Х. АРТЕЛЬ «КРАСНАЯ СИБИРЬ» ВЛИЛАСЬ В ФЕРМУ.

Сельскохозяйственная артель «Красная Сибирь» (позднеевский сельсовет) влилась в сельхозферму молочно-овощного комбината передав ему на добровольных началах весь сельскохозяйственный инвентарь, лошадей и весь молочный скот.

18 семей колхозников перешли в число рабочих фермы и сейчас работают на сенокосоробочной кампании. Посеяны переданы комбинату.

М. К.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Школа ФЗУ завода «Металлист» предлагает всем заинтересованным гражданам завод явиться к 10 час утра в августе на занятия.

Ученикам, находящимся в отпуску, явиться 15 августа в 9 ч. утра.

4 АВГУСТА, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ СОЗЫВАЕТСЯ РАСШИРЕННОЕ РЕДАКЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ С ДОКЛАДОМ ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПУТИНА».

НА СОВЕЩАНИЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБОКРЫ, ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕГАЗЕТ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ РЫБОЗАГОТОВЛЯЮЩИХ И РЫБОТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Томского Горсовета Раб., Крестьян. и Кр. Депутатов от 14 июля 1931 г. (прот. № 24, § 10)

«О регулировании рынка труда по плану снабжению строительства рабочей силой народного хозяйства гор. Томска и томского района»

В развитие постановления ЦИК и СНК СССР от 15-го декабря 1930 года о порядке найма и распределения рабочей силы в борьбе с текучестью рабочей силы и постановлением МК ЦССР от 4 января 1931 г. № 3 о планоом снабжении Народного Хозяйства рабочей силой (опубликованы в «Известиях Наркомтруда СССР № 1-2 от 15 января 1931 г.» Томский Горской Совет ПОВЕЩАНИЕ:

Обязать управление кадров отлук и распределение стройрайбюда, как-то: плотники, столяры, арматурщики, бетонщики, асфальтники, каменщики, кополопчатники, кровельщики, маляры, печники, штукатуры, пыльники, мостовики, слесари-водопроводчики, стеновешники, землекопы и чернорабочие для обеспечения промпредприятий, строительных организаций, учреждений и разных организаций производств на основании представленных плановых заявок, составленных согласно утвержденных соответствующими органами производственных планов по утвержденным формам Зап. Сибирьтруда от 3 марта (опубликовано в газете «Советская Сибирь» от 12 марта 1931 г.)

Обязать по личному ответственности руководителей промпредприятий, организаций и частных лиц в двухдневный срок представить в управление кадров списки по форме: фамилия, имя, возраст, пол, профессия на рабочих и служащих, работающих не по основной специальности, а также наймных помимо управления кадров.

ПРИМЕЧАНИЕ. В графе «профессия» указывается основная его профессия, в которой в данное время он не работает.

Предложить Горкид и управлению кадров усилить стройрай контроль с помощью профессиональных организаций над всеми предприятиями, организациями и частными лицами за порядком найма рабочих через органы труда, за нарушение руководителей организаций и частных лиц привлекать к ответственности.

ПРИМЕЧАНИЕ. Помимо органов труда разрешается производить прием профессий, указанных в пункте 5-м постановления ЦИК и СНК СССР от 15/12-30 г.

В целях планового распределения и перераспределения рабочей силы по организациям, обязать все промпредприятия, учреждения, организации и частных лиц о всех освобождающейся квалифицированной и неквалифицированной рабочей силе за три дня до освобождения письменно уведомлять управление кадров, одновременно представляя списки по форме:

Фамилия, имя, пол, возраст, профессия увольняемых и освобождающихся рабочих, хозяйств откомандированных непосредственно по данным организациям высшим разрядам управления кадров.

Предложить управлению кадров своевременно не позднее за сутки — обвещать дачу разрядов для организаций по рекомендациям рабочих.

Предгорсовета Борнсов.

З. секретаря Речков.

ГОРСАД 6 августа

ОТКРЫТЫЙ ТЕАТР (ЭСТРАДА)

Единственный КОНЦЕРТ знаменитой балерины, народной артистки республики:

Екатерины Васильевны ГЕЛЬЦЕР

при участии артиста балета госуд. Владим. ГОЛУБИНА, оперной певицы И. ШПИЛЬБЕРГА и пианиста-солиста П. ФУРМАН

В программу концерта ПА ДЕ-ДЕ из балета «Дон-Кихот» 32 фуге в исполнении Е. Гельцер высшее достижение балетного искусства.

Концерт устроивается на эстраде, что даст возможность томскому зрителю в большом количестве посетить редкий концерт Ф. Гельцер-работники и все виды пропусков не действительны. Предварительная продажа билетов в кассе горсовета ежедневно с 5 ч. веч.

НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧ.

КИНО I С 4 августа ежедневно

Веселая американская комедия

ХРИЗАНТЕМА

В глав. роли ДЖОРДЖ БАНКРОФТ герой картин: «В доках Нью-Йорка» и «Ровные паруса».

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ ТРИО.

Начало сеансов: в 7 1/2, 9 и 10 1/2 ч.

Открыты две кассы с 5 ч. дня. ♦ Вход строго по сеансам

КИНО 2 4 августа

Большой художественный фильм

„ЛЕДОЛОМ“

по роману К. Горбунова. Сверх программы: культфильм „Ферель севан“. Начало сеансов: в 7 1/2, 9 и 10 1/2 ч.

Открыты 2 кассы с 5 ч. веч. ♦ Дети до 14 л. не допускаются.

Горлит № 172 Тираж 19,500 Цена № 5 коп

Адрес редакции: Сосна, Сов. Типография Сибполиграфтреста № 3, ская ул., № 3. Телефон № 7-56.